

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA, en casa de los prov. de Valencia, AB.
En las prov. de Castellón, trim. Ptas. 4,00
En las de la Península, trim. Ptas. 5,00
Extranjero, trimestre. Ptas. 10,00
Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 16 céntos de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª: 8 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos
oficiales y de corporaciones: una pta.
la línea.
Reservas matutinas, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

Brochazos sociológicos

El sentimiento artístico en América

Recorridas las grandes ciudades americanas. Allí encontraréis lujo, vanidad, ostentación, un confort refinado que puede satisfacer el deseo más químicamente, un exceso de riqueza expuesto en todo y por todo como para alucinar a los que la admiran; pero después de observar ese despliegue de dinero, preguntáis: ¿Dónde está el arte? ¿Por qué no haber sujetado esa prodigalidad en los gastos con un espíritu estético, un gusto de las proporciones y la adecuada ornamentación, a fin de producir lo bello? Mas considerad que América apenas cuenta dos siglos de vida independiente; que ha tenido que emplear ese tiempo en constituirse como nación, sumando 52 Estados; transformarse de colonia en uno de los poderes mundiales más fuertes; realizar enormes fortunas; cuidar de repoblar las inmensas praderas, atrayendo a los emigrantes; desarrollar su industria e imponerla en los mercados extranjeros. Después de esta enorme labor, ¿cómo podríais la ausencia del espíritu artístico en la civilización americana?

En esa lucha titánica por la vida y por el dinero, el americano cuida muy poco de modelar su alma, apenas la cultiva, y de hacerlo, sólo en aquello que pueda proporcionarle grandes ventajas, y así es como ha conseguido maravillas de perfección en algunas ciencias mecánicas, pudiendo decir ufano: it is the best in the world (lo mejor del mundo), frase que es la aspiración en el trabajo, porque lo mejor en cualquier ramo de la industria acaparará los mercados y, naturalmente, producirá enormes beneficios.

Pero, a pesar de ello, el americano siente la superioridad de Europa que se presenta con esa infinita tonalidad artística y trata de imitarla, poniéndose en pugna sus arraigados instintos materialistas y el naciente sentimiento artístico. Para los negocios «the time is money», la celeridad todo lo puede y unos segundos de tiempo en la Bolsa, arroján a millonarios en favor de otros que los ganan. La voluntad todo lo puede.

Si el arte pudiera implantarse a fuerza de dinero y voluntad, no habría pueblo que poseyera una manifestación más poderosa. Pero el arte sale de la colectividad como armónico producto de una época y su pueblo. Es indispensable que una raza sienta, que su espíritu se imprime con los suaves matices que la Naturaleza le ofrece, y entonces de esa comunidad que ama y odia, que siente la belleza como algo que es tanto como su propia alma, salen los genios, jefes de escuela, pero en realidad concreciones del medio que vivieron, del ambiente que respiraron, y cristalizan el pensamiento de su época en un lienzo, un bloque, una partitura, un libro.

La inmigración con ese injerto continuo de hombres de todas las razas pudiera contribuir a espiritualizar esta tierra. Pero si algún individuo con tendencias artísticas desembarca, tiene al punto que ahogar sus sentimientos ante esa corriente brutal y egoísta de la lucha por la vida; su exquisitez se convierte en rudeza, su espíritu se materializa. Esa desproporción que existe entre el contingente de emigrantes procedentes casi todos de razas artísticas, y la pobreza del arte americano ha preocupado a algunos sociólogos. M. Ernesto Croby, de la Universidad de Settlement, criticando las medidas del gobierno a propósito de la emigración que tiende a admitir sólo aquellos ciudadanos que produjeron raza robusta y fuerte, dice:

«Desde el punto de vista científico de la raza, nosotros tenemos evidente interés en importar buenos progenitores; pero en buena justicia, no conviene cerrar los ojos ante el excelente aspecto que otros pueblos presentan para suplir nuestra deficiencia. En el gran siglo de la música, ni un solo americano ha producido una obra siquiera de tercer orden; ningún pintor que haya podido presentar sus lienzos en una Exposición europea. Para estudiar la Filosofía hemos de enviar nuestros jóvenes a Alemania y a Francia para copiar el refinamiento del arte. Nosotros conocemos muy poco la alegría de la vida. Los emigrantes nos aportan una capacidad real para conocer hasta donde puede sentirse la vida, así como el genio de la sociabilidad. Procuremos no despreciar esos

Mirando á Oriente

Fantasia

(Continuación del capítulo de un libro inédito.)

A este punto de extraño vértigo llegaba mi imaginación, cuando las alegres notas de los expedicionarios que alrededor de la fogata hubimos dejado, llegaron hasta mí, sacándome de aquel vago sopor con dolorosas iraciones espirituales, semejantes a las tracciones físicas, de que se da cuenta el náutico al ser extraído del agua por una mano amiga, asíndole los cabellos que se desprenden de su cabeza en los supremos movimientos de salvación, ó agarrándole del brazo que se desliza ó se quiebra, como frágil caña, al ser librado del elemento que le aprisiona. Abrí los ojos y entre espanto y confusión miré á mi alrededor á los alegres compañeros que con gritos y cantos me despabilaban. Unos, subidos en los bloques de piedra de la meta, otros, agitando pañuelos y tirando ramitas de tomillo, romero y lentisco, que aparecían al subir por la falda de la montaña, daban buena cuenta de un bollet, una patatuga ó una coca de daza (1), acompañado de algo apetitoso y bien oliente que excitó mi deseo.

Una muchacha de las más alborotadas, y que delante de mí agitaba á modo de director de orquesta la sombrilla, me alargó la ración para mi reserva, y que yo cogí con la ansiedad de un hambriento extrañado en aquellas peñas. Incorporado devoré el al-

(1) En castellano: panecillo francés, pan de tuetera y torta de maíz.

elementos y fomentémoslos, en vez de reducir su sentimentalismo por nuestro dañino nivel de los negocios. Y no contentos con ahogar esa originalidad que nos aportan, sentimos una necesidad febril de enviar nuestros misioneros á unificar las lejanas tierras, destruyendo cuanto de tradicional tienen esos países. En la India y el Japón acabamos con las artes más hermosas, sin posibilidad de resurrección. Somos los godos y los vándalos del siglo XX; como los tartáros ó los hunos demolemos en los países que hemos invadido, el hermoso edificio de leyendas y espíritu popular con las modernas teorías del comercio...»

Esa falta de conciencia artística hace que el pueblo, ávido de conocer el Arte, como corriente de moda, sin sentirlo, se adhiere ciegamente á la opinión de los críticos. Aunque una vez formada la corriente de aplausos y alabanzas, los elogios son cien veces mayores que en Europa, como el que aplaude y alaba sin saber por qué. De esperar es que, poco á poco, el americano desarrolle su sentido artístico y que con el tiempo produzca un arte nacional, y aquíen sabe si de esa miscelánea de pueblos y razas saldrá en lo porvenir una nueva escuela pictórica ó sorprendentes producciones musicales que servirán de modelo á la vieja Europa?

L. GARCIA GUIJARRO.

New-Haven (Estados-Unidos, 26-IV-09).



Cartas de Wagner

En Alemania va á ser vendido en pública subasta, el día 11 de este mes, un paquete de cartas de Ricardo Wagner.

Estas cartas pueden afirmarse que son inéditas.

Cierto es que figuraron en la colección de Leipzig de 1888; pero el editor se metió á modernizar la antigua ortografía del músico; sustituyó algunas frases, que le parecieron vulgares, por otras de mayor elegancia; á veces suprimió párrafos enteros de hermosa sencillez para reemplazarlos con otros largos y alisotantes; quitó muchas expresiones energías, á las cuales Wagner era muy aficionado; hizo desaparecer, en fin, casi todos los nombres propios y muchos detalles que daba Wagner de su primera mujer y de las chifladuras de algunos intérpretes de sus operas.

En Alemania se ha emprendido ahora una verdadera cruzada para que se publiquen íntegras las cartas de Wagner, que hoy circulan adulteradas por todo el mundo, y que va no conoce ni el que las escribió.

Aires de Valencia

Yo, pecador, me confieso á Dios...

«Si, señores, si yo me confieso arrepentido y contrito del pecado de haber cumplido cuarenta y pico de años (el pico se lo regalo al fabricante que surte de cristales á la casa Jouglá) sin haber visto hasta ahora la hermosa región de Valencia. Y ahora que la he visto, siquiera sea á la velocidad de una centésima de año (que saque la cuenta el maestro Ocháran), me da lástima del tiempo que he vivido sin conocer de vista la risueña ciudad cuyos pies baña el Turia.

Llegué allí un Viernes Santo frío, lóbrego, de temporal violento, en que el agua caía á torrentes, las olas bramaban encrespadas, el cielo se mostraba negro y amenazador y todo contribuía á recordar la sublime tragedia del Calvário, que ese día se conmemora, y que este año ha sido de tal suerte en armonía con el tiempo, que casi casi, viendo las inclinencias de los cielos, se disculpaban los versos blasfemos de Carducci: «¡Tú, hasta el aire contaminas de tristeza...»

Por fortuna, las campanas, que regocijadamente anunciaban el Sábado de Gloria, vinieron á anunciarnos también el buen tiempo y alegría, y entonces pude ver á Valencia como ésta es siempre: brillante, animada, bulliciosa, piulerosca, trabajadora, reluciente á los reflejos de un sol deslumbrador, que fecunda los campos y los cubre de flores...

muerzo, y tras él una dulcísima naranja que la provida mano de la gentil alteana de la sombrilla puso en las mías.

Invitados por el torero abandonamos aquel magnífico refectorio, para dirigirnos á la casa del faro. Como tengo dicho, formaban los dos cuerpos de edificio unidos en sus extremos Este y Oeste, un cuadrilátero regular, en cuyo centro había un patio al que vertían las aguas los tejados, únicas que servían de riego al riquísimo jardincillo que lo exornaba, y cuyas plantas, de un verde enfermizo, eran tristes nota de color en aquellas alturas rocosas del extremo del Arabí. En aquel lugar entramos los excursionistas, con inusitado júbilo de las familias de los toreros que se apresuraron á obsequiarnos con pastas y confituras de venerable ancianidad y riquísimos vasos de agua de cisterna.

Dueños del local, á pocas invitaciones de los huéspedes, comencé el baile al compás de guitarra y acordeón, que pulsaban uno de los toreros y la hija del patrón de la «Joven Aurora»—hermosa criatura que indudablemente poseía un alto sentimiento de la música, ya que lograba del más ingrato de los instrumentos arrancar dulces cadencias cuyos suaves ecos llegaban al alma como venticillo sutil refrescador y enervante.

Aprovechando la algazara gané la escalera espiral de la torre, llegando á la plataforma, en cuyo centro, y protegido de las aves y del aire por doradas rejías metálicas, se alza el acristalado fanal. De codos en el parapeto de mampostería que le sirve de guarnición, volví á mi inextinguible afán de otear tierras y aguas. Una bandada de chirriantes gaviotas, pasó sobre mi cabeza en raudo vuelo, alejándose, después de girar en amplios círculos como saludando al faro, hacia el centro de la bahía, donde una escuadrilla de sardinales—parellós pequinillos y blancos como pétalos de jazmín—buscaban la orilla para depositar en ella el botín

y preparando con una actividad rayana en el frenesí, su Exposición, próxima á inaugurarse, y que será un verdadero acontecimiento en toda la extensión de la palabra.

Aun sin contar con el amplio recinto de la Exposición, en que legiones de obreros no dan paz á las manos, levantando palacios, que apenas pensar vendrán al suelo una vez pasada la Exposición, las calles, los paseos, las plazas todas de Valencia, revelan una preparación entusiasta de próximos sucesos. Todos trabajan, todos andan empujados en labor de adornar, decorar, concluir y engrandecer lo que en el próximo verano ha de ser contenido de miles de viajeros. ¡Qué hermoso espectáculo! ¡Un país entero vistiéndose de fiesta para que le vean engalanado, risueño y atractivo, los que han de visitarle!

Claro está, que no trato de descubrir á Valencia. Trato solamente de pagar en público la deuda de gratitud, que con ella y los hospitalarios é inolvidables valencianos he contraído, pregando el testimonio de mi reconocimiento.

Me ha encantado Valencia, como región, como país, como capital bellísima, y progresiva, infinitamente superior á otras muy decantadas de Andalucía, como cuna y albergue de hombres hidalgos, y mujeres divinas, como ejemplo de laboriosidad y tierra de artistas, y sobre todo por ser una población donde se habla un dialecto muy poético y sonoro, las costumbres son típicas, y la raza es tan exquisita, que yo la diputo como descendiente en línea recta de los griegos y... sin embargo, se ama y se quiere por encima de todas las cosas, á España y á los españoles, y á cuantos no han tenido la suerte de ser españoles, y, además, nacer en Valencia. Los españoles en Valencia estamos siempre en nuestra casa, y vivimos entre hermanos, y no sentimos, en suma, ese malestar de estómago y de espíritu, ese ácido insuperable, esa náusea repugnante y sucia que se suelen producir en... otras partes.

«Como, pues, no amar y admirar á Valencia?

Yo he quedado tan prendado de ella, que ya he encargado á mis amigos de allí que me avisen el día en que se saque á oposición alguna plaza de valenciano honorario para presentarme incontinenti á examen, y tengo la seguridad de que, como me toque fección de gratitud, he de contestar muy bien y sacar plaza, porque me creo sobresaliente en esa asignatura.

Ni qué decir tiene que mis primeras visitas fueron para los más salientes fotógrafos, y que siendo así, la primera de todas habla de ser para el venerable maestro D. Antonio García, que al cabo de cincuenta años de ejercer la profesión, sigue al pie de la trinchera gloriosa de sus triunfos, ó lo que es lo mismo, junto á su cámara, retratando con la maestría de siempre, imprimiendo arte insuperable á sus obras y trabajando con un entusiasmo, afición, acierto y conciencia, que para sí quisieran más de cuatro.

El insigne profesor, uno de los pocos clásicos que quedan de los tiempos que yo llamaré heroicos, puesto que fué de los que padecieron el colodión, me recibí con una afabilidad tan cordial, con un cariño tan sentido, que me hizo recordar la oportuna redundancia de Horacio: «Sólo los grandes son grandes».

La fotografía de García, espaciosa y admirablemente instalada, está dividida en galería alta y baja. En la primera se retrata con luz artificial y en ella tuve el honor de servir de modelo al gran fotógrafo.

La visita á García era un tributo á la tradición, á la historia. Después de ella se imponía la visita al modernismo, y por tanto, al que más radicalmente lo encarna en Valencia: al ilustre y joven artista Sr. Novella.

El simpático y laureado maestro que hizo cisco en Madrid á los presuntuosos rivales que le quisieron disputar el primer premio, tiene una instalación soberanamente lujosa y artística.

Novella es original, y no se limita, como algunos profesionales de Madrid que yo sé, á la ingrata tarea de copiar todo lo que ven, de tal suerte, que el día que yo cuele un chorizo de mi separtear, ellos colgarán una butifarra, con tal de rendir tributo á los embutidos y á la imitación...

El arte y la manera de Novella son atrevidos, audaces, palpitantes de vida y de juventud.

alcanzado en la diaria lucha con las aguas. Son estos sardinales la principal fuente de riqueza de Altea, y su labor diaria, á veces tan fructífera, que son de ver los montones de sardina, Alacha y Aladroch, que descargan en la playa, así como la gran cantidad de Liseses, Oblades, Pajells, Liangostins y Sardínola que arrojan los copos del Bol; las Peludes, Remols, Milans, Betes, Gats y Polps, que cobran las Calades del Bou, y los Dentols, Reigs y Dorades, que sacan en los engaños de los Palangres. (1) Parece imposible que cotidianamente, y en los mismos fondos, se logre tal cantidad de peces. Corría mi pensamiento de una á otra reflexión, cuando de pronto cesó la algazara en el patio y precipitado rumor, subiendo por la escalera del faro, llegaba á mi oído con más intensidad á cada momento. Pasaron unos instantes y la escotilla de la plataforma empezó á vomitar muchachas y muchachos en confusa avalancha y gritos de protesta, denunciadores de bromas un tanto pesadas que se desarrollaron en la obscura espiral. Sorprendido, interrogué á los primeros invasores, que á un tiempo me contestaban todos señalando hacia el Sur unos puntitos que interrumpían la monotonía del mar: «La escuadrilla inglesa».

Así era, en efecto, y de ello pude convencerme, con auxilio del catajejo que, convenientemente de mano en mano, llegó á mí y me permitió observar el horizonte. Fijas nuestras miradas en la flota británica, la veíamos aproximarse, agrandándose á cada momento sus unidades sobre el purísimo azul de las ondas. El majestuoso silencio de aquella llanura líquida sólo era interrumpido, por los quejumbrosos besos del viento en las aristas y picos que erizaban las vertientes del Arabí. Abajo, en lo profundo, en una enseada que formaba un recodo de la montaña, en sentido casi perpendicular á nuestros ojos, meciase una escampavía guardacostas, que desde aquella altura vertiginosa parecía un sombrero de niña, con su curvada, blanquísima vela, á guisa de graciosa pluma. Unas menudas sombras iban y venían como hacendosas hormigas en el hueco y los bordes de lo que asemejaba pajizo canotier; eran los tripulantes de la barca oficial—obra de cuatro marinos y seis soldados.—Sin duda, apercebida de la presencia de la escuadra, se aprestaba la escampavía á zarpas. Nuevas velas tendieron al viento sus nuevas lonas, comenzó á balancearse nerviosa la navicella, y á todo trapo dejó la enseada, señalando la superficie con jabanosa estela. Ya en mar libre la embarcación, más que navegar, parecía ir saltando sobre el azulado líquido, lo mismo que las losetas lanzadas por los chiquillos sobre las tranquilas superficies de los estanques ó de las charcas. Enfilada la proa en dirección de la escuadra, pronto se confundió en la bruma.

(1) Denominaciones del país.

Lo que me encanta—y ello demuestra lo que á mí me amargan las prosperidades ajenas—es lo bien que ha respondido el público valenciano á los esfuerzos de Novella, quien ha instalado en Valencia una galería cuyo pendón yo no he visto en París. Dentro de poco—lo espero y lo deseo—así como se habla de los Larios, de Málaga; de los Ibarra, de Sevilla, y de los Ocháran, de Bilbao, se hablará de los opulentos Novella, de Valencia.

Repito que me alegro con toda mi alma, y que hago votos por que siga prosperando mucho tiempo. Nada más justo que el éxito de estos esfuerzos personales.

La luz, en la galería de Novella, es también artificial; pero, á pesar de ello, según me ha confiado en secreto el mismo Novella, no hay el menor peligro de que se incendie la galería...

Ahora bien: observada en conjunto la obra de los fotógrafos valencianos me sugiere una serie de consideraciones, que algún día desarrollaré por completo y que hoy solamente quiero esbozar.

Sea por el acentuado carácter regional, sea por la impetuosa con que el arte se sienta en Valencia, sea por lo que predomina el elemento pictórico en cuanto en Valencia se trata con el arte, es el caso que la fotografía valenciana se distingue, en conjunto, por lo destemplada, lo vigorosa y lo audaz.

En primer lugar se advierte el amor de los fotógrafos por los tamaños grandes. Allí es corriente emplear para cualquier retrato una placa de 30 á 40, y hasta de 40 á 50; no parece sino que no se concibe lo grande más que haciendo también en gran tamaño.

Los efectos de luz son fuertes y á veces ágricos. Predominan los contrastes, las transiciones bruscas del negro al blanco, y por consecuencia de todo esto, una brillantez, que si en algunos casos aislados sorprende y enamora, como suma total y general de toda la producción, fatiga un tanto.

No es esto criticar el género de fotografía que se practica en Valencia por profesores tan eminentes como los nombrados y algunos otros, muy apreciables, que también podían enumerar. Es sólo un comentario, que repito me dará algún día ocasión para estudiar la interpretación que los valencianos dan al arte de Daguerre.

La nota cónica final de esta crónica me la proporcionó ya á mí mismo.

Fué á Valencia á estrenar máquina. Enfoqué varios monumentos; quise aprovecharme del temporal restante en Viernes Santo; quise conservar recuerdos de la Exposición que se prepara; quise traer á Madrid notas tomadas en las cuevas de Godella; en la Albufera, en el Grao, en la campiña deliciosa que á Valencia circunda; y unas veces porque el trípode se movió—el trípode era yo—otras, porque me equivocó de exposición, el resultado fué, que de cincuenta y tantas placas como hubie de impresionar, no tengo ni un solo cliché. Ventajás, sin embargo, del modernismo y del flou...

Con esos clichés pasados, faltos ó movidos que apenas dan pruebas y que no se sabe si son de marina, de paisaje ó de interior de catedral, he hecho las delicias de unos queridos amigos míos de Madrid, que están dedicados á la goma bicromatada y me han agradecido mucho el obsequio.

Por supuesto; yo les he dicho que son clichés hechos en Tierra Santa, y se lo han creído! Cuando tiren de esos clichés pruebas á la goma, ellos dirán que son del Japón y no lo creerá nadie más que algunos gomistas... que lo creen todo... incluso que hacen fotografías.

ANTONIO CÁNOVAS

El impuesto por tonelada

Hé aquí el artículo 1.º del proyecto de Comunicaciones marítimas, aprobado por el Congreso:

«Artículo 1.º Los buques de vapor, nacionales y extranjeros, en navegación de altura, con carga ó pasaje á bordo y procedencia de puertos extranjeros de Europa, ó de Asia y África en el Mediterráneo, ó con destino á ellos, satisfarán en el primer puerto de la Península é islas Baleares donde efectúen operaciones de tráfico de mercancías y pasaje-

ros, un impuesto de 0'75 pesetas por cada tonelada de registro neto.

Dicho impuesto quedará reducido á 0'50 pesetas, siempre que las operaciones de tráfico de mercancías y pasajeros que el buque realice no excedan de la mitad de su tonelaje de registro neto.

Cuando el buque que haya pagado la cuota de 0'50 pesetas verifique operaciones sucesivas de tráfico en otros puertos de la Península é islas Baleares, que hagan exceder el total de ellas de la mitad de su tonelaje de registro neto, satisfará una cuota de 0'25 pesetas por cada tonelada de registro neto, en el puerto donde, en el curso del viaje del buque, tenga lugar el exceso.

Podrán los buques optar entre el pago de la cuota del impuesto, cada vez que les correspondan, y el pago como abono anticipado del mismo impuesto, durante doce meses, á razón de dos pesetas por cada tonelada de registro neto.

Estarán exentos del pago del impuesto los buques que embarquen exclusivamente frutas frescas.

Los navieros ó armadores de los buques que hayan satisfecho el impuesto por abono anticipado, podrán sustituir reglamentariamente uno ó varios de dichos buques, durante el plazo de duración del abono, por otro ú otros de análogo tonelaje, siempre que el sustituto no se pueda utilizar por naufragio ó avería, y pagarán la diferencia por exceso, cuando la hubiere.

La exacción del impuesto comenzará en 1.º de enero de 1911.»

El homenaje á Morote

Admiradores sinceros y de buena fe, ó políticos oportunistas, preparan una fiesta en honor de Morote, como homenaje á la conducta por él observada en el Parlamento, en el asunto de la denuncia del ex auditor Matias...



Unos le ensalzan y ponen su conducta como ejemplo de civismo y de honradez política, mientras otros le ven entre el fango y le miran reflejando en el rostro la mueca del asco que produce el nauseabundo, lo despreciable.

«¿Quién tiene razón? No lo sabemos, no nos importa...» Pero sea cual fuere la razón en que Morote haya basado su proceder, le admiramos por su enérgica actitud, por su valentía frente á sus correligionarios ó ex-correligionarios, por su hermoso gesto frente á los que acostumburan posponer los intereses patrios á las miserias de bandería.

EL NUEVO REGLAMENTO DEL TIMBRE

La Gaceta publica el nuevo reglamento, dictado con audiencia del Consejo de Estado en pleno, para el desenvolvimiento y aplicación de la vigente ley del Timbre de 1.º de enero de 1906.

Dicho reglamento tiene verdadera importancia, porque no sólo contiene disposiciones formularias de carácter meramente administrativas, sino que desarrolla los preceptos de la ley en aquellos artículos de la misma que taxativamente dispusieron que el reglamento determinaría la forma de desenvolverlos y aplicarlos.

Por eso ofrece interés excepcional el reglamento de que se trata, y exige que lo estudien todas las entidades que están obligadas al uso del timbre del Estado, y especialmente las Sociedades extranjeras domiciliadas ó que hacen negocios en España, y todas las de seguros, por que se establece el modo de determinar el capital sujeto al timbre de negociación de sus valores mobiliarios, y el impuesto sobre las primas. Estos capitales son de los más interesantes, y han de producir más al Tesoro, porque hasta ahora eludían, ó no pagaban lo que correspondía, muchas Sociedades de las expresadas.

El del centro—decía en tono sibilino—es el acorazado «Kenn», lleva las insignias del almirante Charles C. Drury, y como vicealmirante el príncipe Luis de Battenberg; los de la vanguardia, el «Prince de Galles» y el «Gloria»; los del centro, el «Goliath».

No ó más; nueva recaída en mis ansiedades orientales me desvaneció, y mi mente, sin duda por asociación de ideas, se trasladó á los mares del Extremo Oriente. Suksuma y Port-Arthur aparecieron en mis circunvoluciones cerebrales, alumbraos por las esplendentes luminosas de su cielo. Vi reproducirse en mi memoria el épico asedio de la plaza rusa, su vencimiento y humillación, ante la asombrosa voluntad nipona; vi los infinitos choques de japoneses y rusos en la desventurada península Coreana, víctima inocente de las codicias y los recelos de los dos imperios beligerantes; vi los indomables cosacos del Don, el Ural y el Amur huyendo desamparados ante la disciplina y la reflexiva acometividad de los hijos de Lieukie, Nipón, Yeso, Sikok, Kiu-siu y Formosa; vi irse á pique en Chempulo el «Petropaulovsk», volado por los torpedos japoneses, arrastrando en turbulentos remolinos á centenares de rusos hasta las profundidades tenebrosas del Mar Amarillo, y les ó maldecir en su macabra y desesperante succión las mal entendidas leyes de las Potencias, en pugna con los derechos de humanidad; vi la enorme escuadra rusa sorprendida hábilmente por el almirante Togo en el tempestuoso albor de último día de la preponderancia rusa en el Extremo Oriente, destrozada, hombres y barcos deshechos, torres blindadas, cañones, ametralladoras, calderas que estallan, hélices que locas giran desprendidas de su árbol generador, todo confundido, revuelto con banderas hechas girones y la diadema moscovita hecha añicos, desapareciendo entre el ensordecedor cañoneo de los barcos nipones, y los tremendos

Para legalizar su situación se les concede, en unos casos, el plazo de tres meses, y en otros, el de dos, á fin de que puedan presentar los documentos que se les exige y evitarse responsabilidades.

Hay una disposición aclaratoria, el art. 164, que favorece á las Sociedades en cuyos fines reglamentarios no se halle, ni de hecho esté establecido, ninguno que sea de recreo, siendo única y exclusivamente científicas, literarias ó artísticas, gremiales y de socorros mutuos, y las de obreros, así como las Cámaras oficiales agrícolas y las de Comercio, de la Industria y de la Navegación; todas las cuales quedan exentas del pago del Timbre móvil en los recibos de las cuotas mensuales que abonan los socios.

Los anuncios públicos venían eludiendo el pago del impuesto, y en ocasiones era difícil justificar haber reintegrado los Timbres. Ahora se adoptan disposiciones que facilitan el pago é impiden el fraude.

A las empresas periódicas se les conserva el derecho de concertarse con la Hacienda para el pago del Timbre sobre anuncios; pero quedan rescindidos los concertos actuales y tienen que celebrarse otros nuevos.

Exposición Regional Valenciana

Se encuentra en nuestra ciudad el pintor D. Antonio Matarredona, comisionado por la Junta de Obras de la ría y puerto de Sevilla, para dirigir la instalación que aquella presenta en el Palacio de Fomento de nuestra Exposición.

En dicha instalación figuran: Un modelo del muelle futuro de la costa de Tablada ó Canal de Alfonso XIII; el proyecto del muelle y construcción de la costa (modelo a mayor escala); modelo de los cargaderos «minas de calas»; caballete con álbum de fotografías de los trabajos y aparatos empleados en las obras de la ría y costa; una carretilla de cargadero actual de los minerales; cuatro planos murales de historia del encauzamiento del río; proyecto de reforma del muelle actual y proyecto del muelle del Canal de Alfonso XIII.

En la sección de teatros de nuestro estimado colega El Cronista de Málaga, al dar cuenta del estreno de La manzana de oro, leemos las siguientes líneas:

«El público no cesó de aplaudir los seis preciosos cuadros que se compone La manzana de oro.»

Entre éstos figura uno que se titula «Exposición Regional de 1909», que es una maravilla, y por último, otra decoración de una vista valenciana, en la que el Sr. Alós ha puesto todo su ingenio, según la hermosa perspectiva del cuadro.

El auditorio prologó sus aplausos al notable escenógrafo, que tanto bueno nos ha hecho conocer. El Sr. Peña adelantóse algunos pasos, y dirigiéndose al público, recitó un cuarteto á sus paisanos, alusivo al último cuadro que ofrece á Málaga, y terminó pidiendo un viva para Valencia, que fué dado por el respetable.

Según leemos en la prensa de Orihuela, en la Exposición de Valencia tendrá digna representación aquella diócesis, pues figuran muchos de los valiosos y ricos objetos artísticos que poseen algunas iglesias. Al efecto ya se han recogido los que se han de enviar, y un día de éstos saldrán para nuestra capital.

Asociación Española para el Progreso de las Ciencias.—Se ruega á los señores inscritos en esta sección y á los que no estándolo, deseen formar parte de la misma, asistan á la sesión que se verificará á las seis de la tarde del miércoles 12 del actual en el Ateneo Científico (Mar. 17), para constituir definitivamente dicha sección, y tratar otros asuntos urgentes, relacionados con el próximo Congreso que ha de celebrarse en esta ciudad.

En la cuarta plana publicamos nuestro interesante folletín «La Hija de Margarita».

Cuentos Lirios, per Eduard L. Chavarrri

Posita de Teodoro Lorente. Prólogo de Santiago Rusiñol. Ilustraciones en colores, de P. Marco. Una volúmen de más de 300 páginas, 11,25 ptas.

mugidos del temporal que completaba el cuadro; vi el negro fantasma de la derrota, avanzar desde el teatro de las desgracias rusas, asombrando la Siberia, los Urales y las impenetrables selvas del imperio europeo, llevando la desolación y el luto desde la mansión del Mujik hasta el Palacio de Invierno, desde el misero corazón del Esclavo hasta el sacerdotal espíritu del Czar.

Y deslumbrado y enloquecido por tales y tamañas visiones; por el resurrexit que conmovió el mundo; por el surgir grandioso de un pueblo olvidado en las extremidades orientales del antiguo Continente, volví de mi pesadilla.

Estaba solo y echado de bruce sobre la barandilla de la plataforma del faro; la escuadra había desaparecido, y los expedicionarios habían tornado á continuar la interrumpida fiesta. En medio de aquel océano de luz que me circundaba, pensé un momento: sol, ciencias, artes, conquistadores, guerreros, religiones, leyes, humanidad, viene como por supremo mandato de las orientales lejanías. Un tiempo pueblos nómadas, son invasores de la desierta Europa, que traen en sus tocados de pieles de animales los primeros destellos de civilización; pueblos de aventureros y comerciantes, que aportan con la numeración cifrada y el alfabeto, los primeros signos fundamentales de cultura; pueblos de legistas y creyentes, que promulgan las primeras reglas del derecho y predicán las primeras religiones positivas; que pueblos de sorprendente y progresivo espíritu, que por titánico esfuerzo intelectual y audaces impulsos del corazón, dan el tremendo latido de su premaxia en todos los órdenes sociales. ¡Bendito Oriente de las teogonías, de las Sibilas, de las invasiones y de la autonomía humana! ¡Bendito Oriente, al que siempre dirijo ansioso la mirada!

GIL ROGER

VALENCIA

La fiesta de nuestra Patrona se vio favorecida por un tiempo hermosísimo: una temperatura templada reinó durante todo el día. La ciudad se vio muy animada, celebrándose las fiestas con gran brillantez, como en otro lugar decimos.

—En el orden del día para la sesión que como a lunes celebrará esta tarde el Ayuntamiento, figuran 54 dictámenes, de los que pertenecen 23 a la comisión de Hacienda, 20 a la de Policía, uno a las de Biblioteca Popular y Caminos, dos a la alcaldía y a Beneficencia y Sanidad, y cinco a Mercados.

—En la sesión que esta tarde celebrará el Ayuntamiento se dará cuenta de un dictamen de la comisión de Policía urbana, proponiendo se informe favorablemente el proyecto de prolongación del tranvía de Valencia a Mondaca desde el Llano de la Zaidía a la plaza de San Lorenzo. A este dictamen, el señor Martínez Aloy formula voto particular.

—El Sr. Pérez Moso ha publicado un bando haciendo saber que con objeto de evitar a los emigrantes trastornos y perjuicios como los sufridos por los que en Gibraltar pretendieron embarcar el día 4 de este mes, quienes, después de hacer el viaje y comprar el billete se vieron obligados a quedar en tierra, se les advierte que, hasta nueva orden, no podrán hacerlo por aquel puerto sin exponerse a ser detenidos por el consúl de España.

Se advierte además que los puertos españoles autorizados para embarcar emigrantes por el Consejo Superior de Emigración, son los de Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Las Palmas (Gran Canaria), Málaga, Palma de Mallorca, Pasajes, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Valencia, Vigo y Villagarcía.

—El inspector provincial de Sanidad ha presentado al gobernador civil una relación de médicos que han faltado al cumplimiento de los servicios estadísticos del mes de marzo. Figuran en ella el subdelegado de Medicina de Ayora, los inspectores municipales de Sanidad de Cofrentes, Jalance, Jaraful, Cortes Millares, Alpuente, Paterna y Empareda, y los médicos libres de Masalvas, Benisanó, Manises, dos de Alfafar y seis de Alcira. A cada uno impondrá el Sr. Pérez Moso una multa de 25 pesetas.

—En el oratorio particular de la casa de nuestro distinguido amigo D. Francisco Trénor, se celebró ayer la gratísima fiesta de dar la primera Comunión a la niña Elvirita Trénor y Moróder, hija de nuestro amigo, y al niño José María de Mazarredo y Trénor, hijo de D. Eugenio de Mazarredo. Ofició el señor obispo de Loryma, que dirigió a los niños que por primera vez recibían al Señor, una sentidísima plática.

Terminado este acto, al que asistió la numerosa familia de los Sres. Trénor y gran número de amigos de los niños que habían tomado la Comunión, se sirvió un espléndido lunch por la acreditada casa de Eugenio Burriel, con el esmero y la delicadeza característicos en esta casa y que tan justa reputación le han dado.

—El Batallón Infantil de Valencia, creado hace seis años, celebró ayer con gran solemnidad la primera Comunión de algunos de sus diminutos soldados. El conmovedor acto se verificó, como en años anteriores, en la iglesia de Santa Catalina. El altar mayor fué adornado artísticamente con plantas y flores, siendo la iluminación muy profusa, destacándose en el centro la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados. A las siete y media de la mañana comenzó la misa, tomando parte una pequeña capilla de música, que interpretó varios motetes. Dieron guardia de honor la escuadra de gastadores, y en el centro del templo se hallaban colocados, en dos largas filas, los niños que por primera vez habían de recibir el Pan de los Angeles. A continuación velábase a todos los demás que forman el Batallón. Antes de la Comunión, el ilustrado sacerdote D. Antonio Martínez Moyá pronunció una sentidísima plática, alusiva a tan tierno acto.

Terminada la misa se organizó una lucida procesión para conducir a S. D. M. a su capilla, donde con gran fervor renovaron las promesas del Bautismo. Inmediatamente se puso en marcha el Batallón, dirigiéndose a la plaza de la Constitución, donde al salir la imagen de la Virgen le dió guardia de honor en la procesión la escuadra de gastadores, formando detrás en piquete el resto de la fuerza.

—Se ha pedido autorización al gobernador civil para instalar un cinematógrafo en la calle de Sagunto.

—Los regionalistas dieron ayer en el Hotel de París un banquete a sus candidatos señores Martínez, Oller y Olmos, reinando gran entusiasmo entre la numerosa concurrencia. Al descorchar el Champany, pronunciáronse brindis y discursos calorosos, encaminados a dar impulso al regionalismo, a llevar a efecto la organización política y hacer más eficaz y extensiva la acción del Centro Regionalista.

—En el tren correo de Madrid llegó ayer mañana la señora viuda del Dr. D. Miguel Más, y en el expreso de Barcelona salió el gobernador militar de Castellón, general Sr. Carrasco, con su familia.

—A causa de los trabajos que se están realizando en la calle Mayor del Grao, esta noche se suprimirá el servicio nocturno extraordinario de la línea del Grao.

—Hotel Cervellón en Villavieja. Pensión diaria desde 6 ptas. 1.ª y 4.ª 50 2.ª, y con baño, 4.50. Cocinas familia y habitación desde 1 pta.

—El Fosfo-Glicol-Kola Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

—Café Sport Lechería, Peris y Valero.—Variedad en helados, diariamente helado de corte. Concierto de siete a nueve.

—Ayer fundó en este puerto el yate norteamericano «Yolanda» de 1.647 toneladas. Lleva 69 tripulantes, al mando de M. Ch. A. K. Bertem. Procede de Marsella y a bordo viaja su propietario Lord Morton T. Plant con toda su familia.

—Han sido aprobadas por la superioridad las actas de reconocimiento de las líneas de transporte de energía eléctrica, para el alumbrado y fuerza motriz, concedidas a la Sociedad Mir y Roig, y autorizada la explotación.

—Según los datos de la Inspección general de Hacienda, la recaudación del Tesoro en toda España durante el mes de abril fué de 72.855.404 pesetas, es decir, 4.124.385 más que en igual mes del año anterior.

—Los productos de la renta de tabacos durante el año 1908, ascendieron a 209.62 millones de pesetas, ó sea un gasto por habitante de 11.478 pesetas.

—El aumento en los productos de la renta sobre 1907 fué de 6.69 millones.

—Se le han concedido a D. Juan Bautista López Sevilla terrenos en la zona marítima de la playa de Levante para construir en los mismos un establecimiento donde se expendan el detalle utensilios de pesca y pintura destinados a la pequeña industria pesquera, bajo determinadas condiciones.

—La Guardia municipal formuló ayer 21 denuncias por otras tantas infracciones de la ley de Descanso dominical, y detuvo a 14 pobres por contravenir el bando prohibiendo la mendicidad.

—Los escarpates de «El Corsé Modelo», de D. José Abad, llaman poderosamente la atención, pues presentan las últimas creaciones en el ramo de corsetería y una preciosa muñeca automática, la primera en Valencia.

Es una nota de buen gusto y elegancia que acredita al establecimiento del señor Abad, a quien felicitamos, por ser siempre el primero en introducir las altas novedades de París.

—Licor del Polo.—Dentífrico higiénico. Lo único para conservar limpia y sana la dentadura. Refresca la boca. Perfuma el aliento. Mejor que los extrajeros. Compárese con ellos en clase y precio. Es el más barato.

—Sidra-Champagne superior, a 7 reales botella. Ymbert, Pascual y Genis, 13.

—Una comida abundante se digiere sin dificultad a una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo é impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

—Arados de veterera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarsa, núm. 2.

NOTICIAS MILITARES

Con motivo de la próxima visita de Su Majestad el rey, se proyecta celebrar una misa de campaña en el paseo de la Alameda el día 20, y un desfile, en el que tomarán parte todos los cuerpos de la guarnición.

ESCOLARES

Los maestros y maestras de esta provincia que concurrirán a la Exposición Regional son los siguientes:

Doña Francisca Boix, del camino de Picasent; doña Vicenta Grau y D. Miguel López, de Sollana; D. Juan José Calatayud, de Onteniente; D. José Antonio Ortega, de Benifairó de Valldigna; doña Margarita Salazar, de Alcira; D. Miguel A. Simón, de Alboraya; D. Pablo Gabriel Moscardó, de Liria; D. Sebastián Rueda, de Chelva; doña Casilda Agraít, de Villar del Arzobispo; doña Trinidad Sarrión, de Liria; doña María Paula Aveño, de Sueca; D. Manuel Barrachina, de Alfafar; D. Evaristo Calatayud, de Monserrat; D. Daniel Abarca, de Ayora; doña Maravillas Pascual, de Cácer; D. Pío Muñoz, de Sueca; doña Lirada Palanca, de Bétera; doña Joaquina Romero, de Polinyá; D. Antonio Cremades, de Requena, y don José Gómez Rodríguez, de Tabernes.

—Ha sido nombrado catedrático numerario de Historia Universal de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia D. Francisco de P. Amat y Villalba. Nuestra enhorabuena.

—Ha sido elevado a la superioridad el recurso de alzada interpuesto por doña Julia Cándido, sobre el nombramiento de maestra de la Escuela de niñas de Chirivella, a favor de doña Francisca Tena.

—Se le han concedido 1.000 pesetas anuales por desempeño de cátedra vacante a don Antonio Vilaplana Llorens, auxiliar de la Escuela Superior de Industrias de Alcoy.

NOTAS ARTISTICAS

Ayer, con motivo de celebrar sus días la gentil cantante Amparo Alabau, se puso de manifiesto la admiración que sus paisanos le tienen. La noche anterior serenatas de orquesta y orfeones saludaron a la artista, ejecutando selectas composiciones. Ayer, la casa de Amparito Alabau se convirtió en un espléndido jardín y por el gran número de ramos y corbelles que le ofrecieron. Además, se vieron muchos regalos, acompañados por expresivas dedicatorias, recordando los recientes éxitos obtenidos por nuestra paisana en el Teatro Real de Madrid.

NOTAS AGRICOLAS

Dicen de Gandía que los tomates continúan hermosos; pero con poca fruta primiza. Las pequeñas partidas que se han presentado al mercado se han vendido a 10'50 pesetas la arroba.

Algunos cultivadores de cebolla se quejan del mal aspecto que ofrecen sus cebollares, debido a una enfermedad producida seguramente por la humedad del fuerte rocío que ha seguido a riego y lluvias.

La cebolla de la variedad «abobas» se cotizaba ayer alrededor de 1'50 pesetas arroba. El precio de la «bajoca» ha descendido a 13 pesetas arroba. Lo que se paga a buen precio es la patata de la nueva cosecha, a 3'25 pesetas arroba.

La fiesta de la Patrona

Muy valenciana y muy hermosa resultó la fiesta de ayer en honor de la excelsa Patrona de Valencia, Nuestra Señora de los Desamparados.

El tiempo, que parecía querer aguar la fiesta, dejando caer ligera lluvia al medio día, sufrió favorable cambio, y los festejos se celebraron con arreglo al programa anunciado.

Las funciones religiosas en casi la mayoría de los templos revistieron mayor solemnidad que en años anteriores, dando nota muy alegre el gran número de bodas y las misas de primera Comunión. Al amanecer hubo vuelo general de campanas. Mucho anhelo inmenso genio esperaba que se abrieran las puertas de la Capilla de la Virgen, para asistir a la primera misa. A las cuatro en punto fué descubierta la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados a los acordes de la Marcha Real, ejecutada por la banda de música de Bomberos, prorrumpiendo la gente que ocupaba la espaciosa Capilla en atronadores vivas, que se repitieron largo rato. Acto seguido se dió una misa rezada, durante la cual, la citada banda interpretó varias composiciones.

A las nueve y cuarto fué trasladada procesionalmente la imagen de la Virgen, propiedad del Cabildo, a la Basílica Metropolitana, siendo muy lucido el cortejo, en el que figuraban gran número de maestrantes de Valencia y de Ronda, y una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde señor Maestre. Acto seguido se verificó la solemne función religiosa, oficiando de pontifical el señor arzobispo Dr. Guisasaola, siendo asistido con capas de honor y mitra por los Sres. Herrera, Carrasco y Carrión, y ac-

tuando de diácono y subdiácono de oficio los Sres. Sirvent y Beneyto, respectivamente. Pronunció el panegírico de la Patrona de Valencia el canónigo doctor D. José Vila, quien hizo un hermoso discurso. Por nutrida capilla se cantó una gran misa y el motete «Festivas historie beate Maria Virginis». Terminada la función religiosa, el prelado dió la Bendición Papal a los fieles, que llenaban por completo las naves del templo.

A esta solemnia asistieron, en representación del Ayuntamiento, el alcalde señor Maestre, los concejales Sres. Lluch y Pérez Lucia, y el oficial mayor Sr. Berga.

De once a 4 de la tarde hubo concierto a cargo de la Banda Municipal, junto al altar de la Virgen, novedad que fué bien recibida, y a las doce se disparó la traca, llenándose con este motivo todas las calles de su recorrido.

El dosel, construido en la fachada de la Capilla, quedó terminado en las primeras horas de la mañana y mereció unánimes elogios. Sobre tapiz griego se destaca, en fondo de color, el dosel surmontado de colosal corona real. El frontal, la alfombra y los dos pavos reales colocados a ambos lados del altar eran de puro estilo plateresco. Como digimos, la obra es de D. Julio Cebrián, habilmente secundada por el florista Amparo Canet y el carpintero D. José Canet.

A las cinco de la tarde salió de la Basílica Metropolitana la procesión general. Abrían la marcha batidores de la Guardia municipal y las banderolas. Seguían los asilados de las Casas de Beneficencia y Misericordia, con sus respectivas bandas de música. Iban detrás los niños del Colegio de San Vicente Ferrer; los cleros parroquiales con cruz alzada; los timbales de la ciudad y la Banda Municipal.

A continuación marchaban varios individuos de la Cruz-Roja, los oficiales de Telégrafos Sres. Sainz y Giner, de uniforme, y nutrida representación de los cuerpos de la guarnición.

Detrás de los seminaristas, é interpolados entre los beneficiados y prebendados de la Catedral, iban el consúl Sr. Sánchez de León, los caballeros del Santo Sepulcro Sres. Sanchis Pertergas, Leonarte, Rocafull y Odriañola; los maestrantes de Valencia, señores conde de Triguera, Mayans (D. Leopoldo), Portillo, Saavedra, Núñez Robres, conde de Villariego, Castiello, Corbi, Pérez Pastor y conde Terrefiel; maestrante de Ronda señor Jofré (D. Jesús); el presidente de la Audiencia provincial Sr. Vasco, el fiscal de Su Majestad Sr. Jaraiz, el rector de la Universidad, Dr. Machi; los señores conde de Montornés, marqués de Malferit y D. Carlos Azcárraga.

Detrás de la imagen iban oficiando de preste el canónigo Sr. Herrera, y a continuación, en traje de coro, el arzobispo Dr. Guisasaola y el obispo de Gíjaris, fray Atanasio, de Manises.

Precediendo a la antigua Cofradía de la Virgen de los Desamparados iba la camarera, señora marquesa de Malferit. De la citada Cofradía asistieron los Sres. Prósper Bremón, Castell (D. Miguel), Boira, Carbonell (D. Carlos) y el canónigo Sr. Tormo.

Entre los diputados y concejales que iban a continuación, recordamos a los Sres. Rodríguez Dalmau, Hernández, Lázaro, marqués de Colomina, Calatayud, Salvá, Polo, Lluch, Pérez Lucia y Paredes. Con ellos iban los Sres. Monleón y Jiménez Valdivieso (D. Tomás). Formaron la presidencia el gobernador civil Sr. Pérez Moso, el alcalde Sr. Maestre, el general Sr. García Menacho, el presidente de la Diputación Sr. Valldebars y el vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Llopis Sapiña.

Cerraba tan lucido cortejo la banda de música y un piquete del regimiento de infantería de Guadalajara.

El paso de la Petrona fué saludado con aclamaciones de la multitud, que se apiñaba por todas partes alegre y satisfecha de la fiesta. La carrera quedó alfombrada de hojas de rosa, en fabulosa cantidad, ofreciendo un golpe de vista muy pintoresco con las colgaduras y la iluminación de los balcones, de los que quedaron contadísimos sin unas y sin otra.

A las siete entró la Virgen en su Capilla, entre los vitores del pueblo, los acordes de la música y el vuelo de las campanas. Fué un momento hermosísimo y una nota de color brillante en los festejos, que terminaron con la serenata dada en la plaza de la Constitución por la Banda Municipal.

Ampliando las noticias referentes al programa de las fiestas que se han de celebrar con motivo de la Peregrinación a nuestra amantísima Patrona, y como contestación a las muchas consultas que la Junta organizadora ha recibido, se hace presente que los peregrinos de todos los pueblos, que hayan de tomar parte en esta solemnia, podrán ir acompañados de músicos y estandartes, tanto en la visita a la Santa Capilla de nuestra Patrona, como en la procesión de la tarde. La Compañía de los ferrocarriles del Grao de Valencia a Turis pondrá un tren especial el día 23, a las 8'45 de la noche, para que los peregrinos de Picasent, Picaña y Torrente puedan regresar a sus respectivos pueblos, terminada la procesión.

También la Sociedad de los Ferrocarriles Económicos pondrá trenes especiales para los peregrinos de sus líneas; oportunamente anunciaremos las horas de llegada y salida de dichos trenes. Continúan recibiendo listas de peregrinos; ayer se han recibido de Masamagrell, Benicolet, Alacúas, Catarroja, Silla, Gabarda, Benicarló, Puebla Larga, Manuel, Ondara, Carlet, Puebla de Arenoso, Alcira, Puebla de Rugat, Alcocer de Planes y Patró.

Nuestro Excmo. Virrey, que tan ferviente devoción siente por el peregrino de los Desamparados, está sumamente complacido de cómo responden los pueblos al llamamiento de la Junta organizadora. Sucesivamente iremos publicando la lista de los pueblos que deseen tomar parte en esta solemne fiesta.

Peregrinación a la Virgen de los Desamparados

Si cualquiera de los novillos de ayer se hubiese lidiado el día de los Miuras, no había a estas horas quien se atreviese a defenderlos en público, y nosotros seríamos los primeros en dar la razón a los que reclamaban aumento de sueldo.

Vaya un paquete el que les largó el señor de Otaola a Gallito, Punteret y Ostionico, el mejor fue moso perdido y los demás mansos y difíciles, desde que pisan el ruedo.

El banderillero Blanquito, iniciador de la campaña contra los Miuras, tendrá que repetir este invierno la suerte contra los Otaolas, porque no siempre su capote providencial está al alcance de la fortuna de un novillero. Ayer, sin él, Dios sabe lo que hubiese ocurrido.

Gallito toró a su primero con desconfianza, dando sólo el pico de la muleta, pinchó una vez, sin otras aspiraciones, volvió a trastear con prudencia, repitió el pinchazo sin llegar y dió al fin una media estocada malita, descabellando de segunda intención. (Pitos).

Punteret saludó al segundo toro con unas verónicas y dos farolillos, malas aquellas y medianejos los segundos. Al público, dicho sea con perdón, le entusiasmo ver a un torero convertido en molino de viento, y Punteret, que aturrido no sabía como echarse de encima al de Otaola, se ganó la primera ovación. No la escuchó mayor el gran Cara-Ancha y creo yo que había una pequeña diferencia entre lo que aquel hacía y lo que el pequeño madrileño hizo.

Al matar estuvo bravo con la muleta. El bucy enviaba unas tarascadas imponentes, que no le arredraron; pero que al menos debieron hacerle comprender que era ocasión de emplear los recursos que el arte aconseja para tales casos. Pinchó dos veces en hueso, saliendo apuradillo, porque el toro, al sentir el acero, se quedaba y estaba la gaita. Y a pesar de esto, hallándose al de Otaola encastillado en tablas del 2, entró recto y fué cogido aparatadamente por el pecho, y vuelto a recoger en el suelo, esta vez por el vientre.

La impresión en el público fué tremenda, porque había motivos para suponer que llevaba el

La Fiesta de las Flores

Con gran brillantez se celebró anoche en la Sociedad «Els Tranquils» la poética Fiesta de las Flores. Fué un éxito para sus organizadores, y desde luego quedará desde ayer como festejo anual. La concurrencia fué numerosísima: las mujeres iban adornadas con profusión de flores, y los hombres lucían claveles en el ojal.

El escenario del teatro, convertido en estrado, presentaba hermoso aspecto, y en la ancha escalera que conducía al trono había infinidad de macetas de flores.

Abierta la sesión, el presidente de la comisión de dicho festejo, Sr. Ibañez, declaró abierta la sesión, dándose lectura al fallo del jurado, que presidía D. José Bobría.

Abierta la plica que encerraba el nombre del autor premiado con la Flor Natural, resultó ser el poeta laureado D. Antonio de Cidón, quien eligió Reina de la Fiesta a la gentil y hermosa señorita doña María Beut, que lucía rico y elegante traje blanco de seda con adornos de flores artificiales. For-

maban su corte las señoritas Elena Casanova, Luz Camarera, María Marco, Estrella Camarera, Amparito Culla, Esmeralda Catalá, Angellita Ballester y Anita Ferrer. Todas iban vestidas de laboradora.

El Sr. Cidón dió lectura a la poesía premiada titulada «Cels de vasall, que fué con justicia muy aplaudida.

Los demás premios fueron adjudicados en esta forma: Accesit a la flor natural, D. Vicente Sanchó Riera. Segundo y tercer premio y accesit de ambos al Sr. Cidón, que se llevó todo un hazar.

El cuarto premio lo obtuvo D. Carlos Roda; el quinto fué declarado desierto, y el accesit lo ganó D. Leovigildo Aguirre. Acto seguido pronunció un hermoso discurso en valenciano el distinguido novelista Sr. Morales San Martín.

Comenzó afirmando hablar de una fiesta en Valencia, es decir, derroche de arte, de poesía, de belleza, de luz y de flores; por eso creía que ante el medio ambiente en que se celebran aquellas, sobre otra elocuencia que no sea la de ellas mismas. En un párrafo muy sentido manifestó no poder asociarse a la fiesta más que con su buen deseo y en forma galana, que el distinguido auditorio celebró muy de veras; anunció que para cumplir con el encargo, que su debilidad le había hecho aceptar, no podría nada de su cosecha propia; «le bastaría» para salir airoso, hacer un inventario de cuanto le rodeaba, inventario de glorias y de hermosuras divinas, a fuerza de ser humanos...

Recordó en períodos que unían a su profundidad como estudio artístico, una noble elocuencia en el estilo, las fiestas que en honor de la belleza, de las flores y de la poesía han celebrado todos los pueblos, especialmente el griego y el árabe. Hizo una descripción sucinta, pero expresiva, de estas fiestas, en períodos que el auditorio aplaudió, añadiendo:

«Recuerdo esto, porque si nuestra raza tiene en sus venas, además de la sangre ibérica, la sangre griega y la mora; si nuestro espíritu está inflamado todavía por la luz de Atenas y la gentileza de los caballeros de Damasco, ¿qué de extraño tiene que Valencia haya recogido el cetro del amor, y que cuando en España se piensa en honrar a poetas, en enaltecer a la hermosa y en hacer una fiesta de las flores, todos los españoles dirijan sus miradas y su pensamiento a Valencia.

Y más adelante añadió: «Vosotros, como lejos de Atenas, convocáis a torneos poéticos a los que acuden nuestros ingenios, ansiosos de cortar otra hoja de laurel para sus coronas inmarcesibles y en sus cantos enaltecen nuestra querida Patria, nuestros ideales gloriosos, nuestras costumbres, nuestra corte de honor, formada por mujeres hechiceras, modelos de belleza helénica y de sensualidad mora.»

Elogió el espíritu divinamente artístico de los valencianos que, como ningún pueblo moderno, «hace una sola fiesta de todo lo mejor que es gala y joya del mundo: la flor, el amor y la poesía», y después de elogiar cumplidamente esta empresa, terminó:

Yo os saludo a todos, bellas señoras, gentiles caballeros; poetas premiados, honra de la tierra. Sois dignos unos de los otros: unos por guardar en vuestra alma aquella inspiración helénica y aquel fuego de la Arabia, organizador de estas fiestas cultísimas y memorables; los otros, porque acudís a ellas a dignificarlas con vuestro ingenio porque también la luz de Atenas y gentileza de Damasco enciende vuestro corazón de modernos caballeros del Amor y de la Poesía.

Peró todos, poetas y organizadores de estas fiestas estaríais aquí además, así fuerais quienes sois, si estas flores aromosas de nuestros jardines y estas mujeres hermosísimas y gentiles, orgullo y joya de esta bendida tierra, no acudieran a brillar con sus aromas y hermosura incomparables estas fiestas de las flores, del amor y de la poesía.»

Una nutrida salva de aplausos premió la labor del Sr. Morales.

Cerró tan hermosa velada un breve discurso de gracias del presidente de la Sociedad «Els Tranquils».

Terminada la parte oficial de la fiesta, se rindió luego culto a Terpsicore hasta las doce y media de la noche.

TEATROS

Ayer llegaron a nuestra ciudad los autores de la aplaudida zarzuela «Piel de oso», señores López Barbado y D. Tomás Bretón, para asistir a la representación de su obra en este teatro. Esta noche dirigirá la obra el maestro Bretón; la empresa tiene el propósito de retener en Valencia por unos días a dichos señores, a pesar de que perentorias ocupaciones reclaman su presencia en Madrid.

RUZAFÁ

Ayer llegó a nuestra ciudad los autores de la aplaudida zarzuela «Piel de oso», señores López Barbado y D. Tomás Bretón, para asistir a la representación de su obra en este teatro. Esta noche dirigirá la obra el maestro Bretón; la empresa tiene el propósito de retener en Valencia por unos días a dichos señores, a pesar de que perentorias ocupaciones reclaman su presencia en Madrid.

En la casa de Socorro del Puerto fué asistido ayer un muchacho, llamado Carmelo Carabal Navarro, el cual cayó en el muelle de Levante, produciéndose una herida contusa en la región parietal izquierda.

Ayer tarde, a las siete y media, fué atropellado por un tranvía eléctrico, en la calle de la Reina doña Cabañal, un individuo llamado José Martí Sabarot, de 21 años de edad, habitante en la calle de la Libertad, núm. 13. Inmediatamente acudieron en su auxilio varios transeúntes y el guardia municipal núm. 3, trasladándole enseguida a la casa de Socorro del Puerto, donde los facultativos le reconocieron, apreciándose la fractura de la pierna derecha. El estado del herido es grave.

En la casa de Socorro de Ruzafá, asistieron ayer a Nieves Andía Morales, de 46 años, que se reservaba, en calidad de doméstica, en la calle de Buenos-Aires, núm. 4, la cual sufría una herida en el muslo izquierdo, que según manifestó, le había producido su amo, con quien cuestionó acaloradamente.

También prestaron auxilio facultativo en el citado dispensario a Salvador García Almiñana, de 56 años, quien, a consecuencia de una caída, se produjo una herida contusa, de pronóstico reservado, de cinco centímetros de extensión, en la cabeza, y a José Signe, de dos años, que se ocasionó una herida grave en el ojo izquierdo.

Ayer en un tranvía una mujer llamada Francisca Lahoz Roig, intentó pagar el billete con una peseta falsa, cayéndosele al suelo dos más, falsas también.

El guardia municipal núm. 150, que iba en el coche, aperecido de ello, detuvo a Francisca, la cual manifestó que una amiga suya, llamada Dolores Soriano Pastor, y habitante en la calle de Recaredo, núm. 32, le había entregado las monedas falsas.

Hecho un registro en el domicilio de Dolores, la Policía encontró dentro de una maceta tres pesetas falsas.

Los agentes de Vigilancia detuvieron a Dolores a su esposo Manuel Marín González y a la sirvienta Dolores Pérez Soler.

DE TOROS

La novillada de ayer

Si cualquiera de los novillos de ayer se hubiese lidiado el día de los Miuras, no había a estas horas quien se atreviese a defenderlos en público, y nosotros seríamos los primeros en dar la razón a los que reclamaban aumento de sueldo.

Vaya un paquete el que les largó el señor de Otaola a Gallito, Punteret y Ostionico, el mejor fue moso perdido y los demás mansos y difíciles, desde que pisan el ruedo.

El banderillero Blanquito, iniciador de la campaña contra los Miuras, tendrá que repetir este invierno la suerte contra los Otaolas, porque no siempre su capote providencial está al alcance de la fortuna de un novillero. Ayer, sin él, Dios sabe lo que hubiese ocurrido.

Gallito toró a su primero con desconfianza, dando sólo el pico de la muleta, pinchó una vez, sin otras aspiraciones, volvió a trastear con prudencia, repitió el pinchazo sin llegar y dió al fin una media estocada malita, descabellando de segunda intención. (Pitos).

Punteret saludó al segundo toro con unas verónicas y dos farolillos, malas aquellas y medianejos los segundos. Al público, dicho sea con perdón, le entusiasmo ver a un torero convertido en molino de viento, y Punteret, que aturrido no sabía como echarse de encima al de Otaola, se ganó la primera ovación. No la escuchó mayor el gran Cara-Ancha y creo yo que había una pequeña diferencia entre lo que aquel hacía y lo que el pequeño madrileño hizo.

Al matar estuvo bravo con la muleta. El bucy enviaba unas tarascadas imponentes, que no le arredraron; pero que al menos debieron hacerle comprender que era ocasión de emplear los recursos que el arte aconseja para tales casos. Pinchó dos veces en hueso, saliendo apuradillo, porque el toro, al sentir el acero, se quedaba y estaba la gaita. Y a pesar de esto, hallándose al de Otaola encastillado en tablas del 2, entró recto y fué cogido aparatadamente por el pecho, y vuelto a recoger en el suelo, esta vez por el vientre.

La impresión en el público fué tremenda, porque había motivos para suponer que llevaba el

Guía oficial de Valencia y su región

Publicación del Comité de la Exposición. Próxima a agotarse la tirada actual, se participa público y a los ANUNCIANTES, que está en prensa la SEGUNDA EDICIÓN. Se admiten anuncios.

GENARO VICENTE, LIRIA, 5.—TELEFONO 837

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Agencia de Valencia

Préstamos hipotecarios al cuatro y cuatro por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años. En esta Agencia se tramitan en regio, es para todas las provincias de España. Agente del Banco: Benito Altet-Mar, núm. 57, Valencia

simpatía torero una gran herida; pero conducido en brazos de los monos sabios a la enfermería, vieron los médicos que por fortuna solo tenía una herida superficial de ocho centímetros.

Otra vez al goliote, señor de Punteret, que el hacer el primo con esa clase de bueyes, trae funestas consecuencias.

Al tercero, que fué otro malage, lo banderillero espontáneamente Ostionico, y no pudo lucirse. Estaba descomulgado. Luego muleto desde cerca pero sin lucimiento pinchó dos veces, y tuvo la fortuna de cobrar una estocada buena.

En el cuarto actuó Gallito de banderillero, y puso dos pares buenos. El de Gómez, en la preparación de la muerte, no lo hizo mal; había legado el toro hecho un monolito, y recurrió acertadamente a los pases de tirón para fijarlo. Con el estoque empleó un pinchazo, media un poco delantera y otro poco torcida, y la mar de intentos de descabello.

Mató también el quinto toro, en sustitución de Punteret, y empleó, después de una faena poco recomendable, un sablazo arqueando el brazo, un pinchazo de mejor ejecución y otro sablazo repitiendo el arco. Como el toro no doblaba, recurrió al descabello, y perdimos la cuenta de las veces que equivocó el golpe. Para herador este niño no tendría precio, porque daría una en el clavo y veinte en la herradura.

Ostionico saboreó otra tagarrina al actuar por segunda vez de matador. Valiente apache le dedicó D. Carlos Conocidas sus intenciones por Blanquito, no

PARA LAS CANAS

Ultima perfeccion ACEITE VEGETAL MEXICANO. Con su uso, los cabellos negros adquieran su color, y los rubios, rubios, y los ca...

GARCIA FAYOS

Especialista en enfermedades de la infancia. P. Rodrigo Botet, 19 (p. San Jorge) Horas de consulta, de once a tres.

Movimiento de poblacion

Antayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

Matrimonios: José Ribera Sanchis, de 55 años, Espartaco, 1, de pleuresia tuberculosa. Dolores Tatay Alarcu, de 70 años, Carrera del, 10, de bronco-neumonia.

Defunciones: Vicente Bayona Robles, de 33 años, Hospital provincial, de isquemia cerebral aguda. Francisco Garcia Rubio, de 65 años, Hospital provincial, de neoplasia.

Defunciones: Francisco Mur Morera, de 75 años, Samaniego, 13, de encefalitis. Trinidad Bori Soler, de 5 años, camino de Burjasot, M.V. de tifoides. Isidoro Jorge Pastor, de 60 años, Jordana, 35, de asistolia. Salvador Mulero Medina, de 40 años, San Miguel, de los Reyes, de tuberculosis mesenterica.

Defunciones: 9. Matrimonios, 11. Nacimientos, 20. Defunciones, 9.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.-San Antonio, arzobispo de Florencia. El oficio y la misa son de San Antonio, arzobispo, con rito doble, color blanco y conmemoracion de Santos Gordiano y Epimaco, y de la octava en la ciudad.

SANTOS DE MAÑANA.-San Antonio, mártir. CHABITA HORAS.-Terminan en la parroquia del Pilar. Se desocbre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.-Turno del Beato Juan de Rivera. OBRA DE MARIA.-Nuestra Señora de los Desamparados, en su real capilla. (Privilegiada.)

Cultos En el Salvador, San Andrés, San Martín y Temple, a las ocho se celebra misa rezada y ejercicio en unfragor de las almas del Purgatorio. En la real capilla de la Virgen de los Desamparados, a las siete misa cantada, con asistencia. Por la tarde el ejercicio primero del novenario.

En San Nicolás, mañana, a las siete, misa de Comunidad y ejercicio del tesoro a San Antonio de Pádua, rezos y sorteo de medallas.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia 9 de mayo de 1909

Barómetro, 759.00; termómetro, 19.0; humedad, 76; dirección del viento, SO; fuerza del viento, calma; estado del cielo, cubierto.

A las tres de la tarde Barómetro, 754.00; termómetro, 22.0; humedad, 80; dirección del viento, O; fuerza del viento, calma; estado del cielo, cubierto.

Desde las tres de la tarde anterior Temperatura máxima al sol, 28.0.-Máxima a la sombra, 27.0.-Mínima a la sombra, 13.8.-Mínima al exterior, 12.0.-Evaporacion en milímetros, 3.5.-Lluvia en milímetros, 1.4.-Velocidad del viento en kilómetros, 40

Observaciones astronómicas de hoy El sol sale a las 4 horas y 52 minutos, y se pone a las 7 y 8. Luna sale a las 11 y 17 minutos de la noche, y se pone a las 5 y 52 de la mañana.

ESPECTACULOS

TEATRO DE BUZAFIA.-A las 6.45 de la tarde.-Vermouth.-Ouento viejo. A las 8.45 de la noche.-Sección sencilla.-La alegría del batallón.

SALON ESLAVA (Pl. y Margall, 21).-Gran compañía de variedades. Selecto y variado programa de cinematografía.-Todos los días tres sesiones, a las 6.00, 9.00 y 11.15.-El programa en las Pizarras del vestíbulo.-Espectáculo culto y variado.

SECCION COMERCIAL

Nuestros productos en el extranjero Liverpool 5 de mayo de 1909. NARANJAS.-El mercado hoy, al ofrecerse unas 22.000 cajas de Valencia venidas por los vapores «Jonas Sell», «Faleriano» y «Bizkaya»...

Productos del campo

Precios y observaciones Engruera 6.-Vino, el cántaro, 0'80 pesetas; aceite buco, la arroba, a 15; idem para fábrica, a 13; mercado de lanas, de 13 a 15; algarrobas, a 2; trigo, la varchilla, a 4'25; jeja, a 3'75; maíz, a 3'25; cebada, a 2; avena, a 1'50.

Requena 6.-Vino para exportar, la arroba de 15 litros, a 80 céntimos; vino para destilar, a 70 pesetas; trigo de huerta, la fanega, a 13'35; trigo Rubión, a 12'50; trigo Candéal, a 13'25; cebada, a 7; avena, a 4'50; azufrán, la libra (460 gramos), a 37'50; patatas, la arroba, a 1'25; judías, a 3'50; alcohol, de 95 a 96 a vapor, a 52; idem a fuego directo, a 49.

Las siembras de cereales mejoraron mucho con las lluvias de hace ocho o diez días, y prometen una abundante cosecha.

El Puerto

Observatorio Meteorológico Amanece el día con el cielo nuboso; la mar llana. Barómetro, 753'12. Termómetro: máxima, 23'00; mínima, 10'20.

Movimiento de buques Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Villaverde», «Antonio López», «Italia», «Balear», «Ruiz Pérez», «Canalejas», «Veldar», «Cabo Toriñana» y «Vicente Salinas».

Los Juegos Florales de Barcelona Esta tarde, a las dos, se han celebrado con gran solemnidad en el histórico salón de la Lonja los anuales Juegos Florales. El local hallábase adornado muy artísticamente con preciosos tapices, infinidad de banderas y profusión de plantas y flores.

La concurrencia era numerosísima y muy distinguida, hallándose representado brillantemente el bello sexo, que lucía elegantísimos toiles y daba una nota de color y de belleza a aquel cuadro verdaderamente sugestivo.

Presidió el consistorio la distinguida escritora doña Dolores Monceda de Maciá, ocupando la otra presidencia el alcalde accidental Sr. Bastardas.

Al abrirse el acto, la Banda Municipal dejó oír sus acordes, y acto seguido la presidencia dió por comenzado el acto, leyendo el secretario el veredicto del Jurado, según el cual concediase la Flor Natural a la poesía titulada «La vora del Tàmesis».

En la iglesia de Santa Cruz celebró hoy la colonia valenciana de Madrid una gran fiesta en honor de la Virgen de los Desamparados. Asistió numerosa y distinguida concurrencia.

El templo se hallaba profusamente iluminado, y tomó parte en la fiesta una numerosa orquesta, dirigida por el maestro Carnival, cantándose la misa de Boto, haciendo gala de su voz la tipla señorita Nieves.

El sermón corrió a cargo del rector de las Calatravas, Dr. D. Luis Bejar.

Crónica taurina EN MADRID Con un lleno al sol y media entrada a la sombra, se celebró esta tarde en esta Plaza la quinta corrida de abono de la temporada, lidiándose toros de Miura.

Al primero le aplicaron las banderillas de fuego Aranguito y Morenito de Valencia, clavándole cuatro pares superiores. Vicente Pastor, después de una faena valiente, atizó al buey, en tablas, un soberbio volapié, siendo ovacionado.

Regaterín despachó a su segundo de un pinchazo y una buena estocada, después de una faena movida.

Moreno de Alcalá vió como se acostaba el tercero al darle el segundo pase de muleta. Levantó el bicho por el rabo, el diestro lo pasaporó de un pinchazo y una estocada tendida. (División de opiniones.)

El cuarto lo pasó bien Vicente Pastor, despachándolo de una estocada caída.

Regaterín trasteó al quinto con grandes precauciones, y volviendo la cara, le atizó un estocazo perpendicular y atravesado.

Moreno de Alcalá pasó de muleta al sexto con desconfianza y mucho movimiento de piés, y después de varios pinchazos, le propinó una estocada perpendicular y atravesada, siendo cogido y derribado sin consecuencias.

Pésame El embajador de Austria en Madrid visitó hoy al senador vitalicio D. Martín Zabala, conde del difunto marqués de Casa Arellano, embajador de España en Viena, dándole el pésame en nombre del emperador Francisco José.

Varias noticias El Sr. La Cierva ha recibido telegramas de Sevilla y Zaragoza, comunicándole que hoy se constituyeron las mesas electorales en algunos distritos donde no pudieron constituirse el domingo pasado.

En la Casa de Campo El rey regresó esta tarde de la Granja y se dirigió inmediatamente a la Casa de Campo, donde jugó al polo.

Las reformas en Correos El Sr. La Cierva, ocupándose de la oposición que al proyecto de reforma de Correos y Telégrafos hace el diputado señor Martín Rosales sobre la creación de agencias postales en las poblaciones de poca importancia, se ha lamentado de ella, diciendo que dicho proyecto no envuelve ninguna finalidad política, y que las reformas de la Policía y Correos y Telégrafos son servicios nacionales y obedecen a las necesidades del país.

En la Casa de Campo La reina doña Victoria y el príncipe de Battenberg también pasaron por dicho sitio.

De Bilbao Comunican de Bilbao que en la cárcel se ha inaugurado una biblioteca para los reclusos, costeada por algunas conocidas personas de la capital. Bendijo la biblioteca el cura de la cárcel, y después se sirvió a los reclusos un rancho extraordinario.

De Bilbao Comunican de Bilbao que en la cárcel se ha inaugurado una biblioteca para los reclusos, costeada por algunas conocidas personas de la capital. Bendijo la biblioteca el cura de la cárcel, y después se sirvió a los reclusos un rancho extraordinario.

En la Sociedad «El Sitio» se verificó una

solemne velada, haciendo uso de la palabra algunos liberales. Muchas familias carlistas pasaron el día de hoy en el campo.

Novillada en Burdeos Los novillos de Olea resultaron regulares. Pacomio Peribáñez estuvo bien, y regular en sus toros, y Coppo quedó superior y bien. Este último diestro, al clavar al sexto bicho un segundo par de banderillas al quibro, fué cogido y volteado, resultando con un puntazo en un muslo.

Barcelona 9, a las 11'45 noche Movimiento de buques Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Villaverde», «Antonio López», «Italia», «Balear», «Ruiz Pérez», «Canalejas», «Veldar», «Cabo Toriñana» y «Vicente Salinas».

Los Juegos Florales de Barcelona Esta tarde, a las dos, se han celebrado con gran solemnidad en el histórico salón de la Lonja los anuales Juegos Florales. El local hallábase adornado muy artísticamente con preciosos tapices, infinidad de banderas y profusión de plantas y flores.

La concurrencia era numerosísima y muy distinguida, hallándose representado brillantemente el bello sexo, que lucía elegantísimos toiles y daba una nota de color y de belleza a aquel cuadro verdaderamente sugestivo.

Presidió el consistorio la distinguida escritora doña Dolores Monceda de Maciá, ocupando la otra presidencia el alcalde accidental Sr. Bastardas.

Al abrirse el acto, la Banda Municipal dejó oír sus acordes, y acto seguido la presidencia dió por comenzado el acto, leyendo el secretario el veredicto del Jurado, según el cual concediase la Flor Natural a la poesía titulada «La vora del Tàmesis».

En la iglesia de Santa Cruz celebró hoy la colonia valenciana de Madrid una gran fiesta en honor de la Virgen de los Desamparados. Asistió numerosa y distinguida concurrencia.

El templo se hallaba profusamente iluminado, y tomó parte en la fiesta una numerosa orquesta, dirigida por el maestro Carnival, cantándose la misa de Boto, haciendo gala de su voz la tipla señorita Nieves.

El sermón corrió a cargo del rector de las Calatravas, Dr. D. Luis Bejar.

Crónica taurina EN MADRID Con un lleno al sol y media entrada a la sombra, se celebró esta tarde en esta Plaza la quinta corrida de abono de la temporada, lidiándose toros de Miura.

Al primero le aplicaron las banderillas de fuego Aranguito y Morenito de Valencia, clavándole cuatro pares superiores. Vicente Pastor, después de una faena valiente, atizó al buey, en tablas, un soberbio volapié, siendo ovacionado.

Regaterín despachó a su segundo de un pinchazo y una buena estocada, después de una faena movida.

Moreno de Alcalá vió como se acostaba el tercero al darle el segundo pase de muleta. Levantó el bicho por el rabo, el diestro lo pasaporó de un pinchazo y una estocada tendida. (División de opiniones.)

El cuarto lo pasó bien Vicente Pastor, despachándolo de una estocada caída.

Regaterín trasteó al quinto con grandes precauciones, y volviendo la cara, le atizó un estocazo perpendicular y atravesado.

Moreno de Alcalá pasó de muleta al sexto con desconfianza y mucho movimiento de piés, y después de varios pinchazos, le propinó una estocada perpendicular y atravesada, siendo cogido y derribado sin consecuencias.

Pésame El embajador de Austria en Madrid visitó hoy al senador vitalicio D. Martín Zabala, conde del difunto marqués de Casa Arellano, embajador de España en Viena, dándole el pésame en nombre del emperador Francisco José.

Varias noticias El Sr. La Cierva ha recibido telegramas de Sevilla y Zaragoza, comunicándole que hoy se constituyeron las mesas electorales en algunos distritos donde no pudieron constituirse el domingo pasado.

En la Casa de Campo El rey regresó esta tarde de la Granja y se dirigió inmediatamente a la Casa de Campo, donde jugó al polo.

Las reformas en Correos El Sr. La Cierva, ocupándose de la oposición que al proyecto de reforma de Correos y Telégrafos hace el diputado señor Martín Rosales sobre la creación de agencias postales en las poblaciones de poca importancia, se ha lamentado de ella, diciendo que dicho proyecto no envuelve ninguna finalidad política, y que las reformas de la Policía y Correos y Telégrafos son servicios nacionales y obedecen a las necesidades del país.

En la Casa de Campo La reina doña Victoria y el príncipe de Battenberg también pasaron por dicho sitio.

De Bilbao Comunican de Bilbao que en la cárcel se ha inaugurado una biblioteca para los reclusos, costeada por algunas conocidas personas de la capital. Bendijo la biblioteca el cura de la cárcel, y después se sirvió a los reclusos un rancho extraordinario.

De Bilbao Comunican de Bilbao que en la cárcel se ha inaugurado una biblioteca para los reclusos, costeada por algunas conocidas personas de la capital. Bendijo la biblioteca el cura de la cárcel, y después se sirvió a los reclusos un rancho extraordinario.

En la Sociedad «El Sitio» se verificó una

De la MADRUGADA

Madrid 10, a las 0'45 madrugada. Visita a los presos Cumpliendo el acuerdo tomado ayer por los concejales republicanos, incluso los elegidos últimamente, fueron a la cárcel con objeto de visitar a los presos por los sucesos últimamente ocurridos en los alrededores del Congreso.

Les ofrecieron gestionar su libertad e influir para que sean trasladados a celdas de presos políticos, entre tanto se resuelve esa gestión.

También fueron a visitar al Sr. Macías. Montero de viaje.-Reunión de accionistas En el rápido de Galicia marchó el señor Montero Ríos a Lourizán, siendo despedido en la estación del Norte por varios amigos políticos y particulares.

Los accionistas de la Tabacalera celebraron una reunión, en la que se leyó la Memoria correspondiente, dedicándose en ella un recuerdo a D. Eleuterio Delgado.

Se detalla en dicha Memoria la gestión de la Compañía en el año pasado, por la que resulta que el producto de la renta proporcionada por la importación y exportación ha sido mayor que el del año anterior.

Toros en Vista-Alegre y Tetuán Los novillos corridos en la Plaza de Vista-Alegre han sido muy pequeños, proporcionando su presentación grandes broncas. De los matadores, el que mejor ha quedado ha sido Celita, pues Machaquito de Madrid y Garrido no han pasado de regular el primero, y pésimo el segundo, al cual le echaron un toro al corral.

El banderillero Paquetero fué cogido, resultando con un puntazo en una oreja. La corrida celebrada en Tetuán resultó desastrosa. Pimo, al matar el primero, fué cogido, resultando con una cornada de seis centímetros de profundidad en la región mamaria derecha; el Sastrillo, al intentar descabellar al segundo, también fué cogido, recibiendo una cornada grave en el muslo, y el tercer matador, por no ser menos, ha recibido una paliza de su primer toro, sacando de ella una costilla fracturada.

Toros en Bilbao Los toros de D. Teodoro del Valle, lidiados en Bilbao, han resultado buenos; los matadores, Cocherito de Bilbao y Chiquito de Begoña, han matado sus dos primeros toros de otras tantas estocadas, después de hacer faenas lucidas de muleta, siendo ovacionados y ganándose las correspondientes orejas.

Pararon bien el quinto toro, y después de una buena faena, lo mató Cocherito de una estocada, que no pasó de regular.

En el sexto toro estuvo Chiquito de Begoña valiente, largándole un sopapo superior, siendo ovacionado.

El público salió satisfechísimo de la corrida.

Torero a la cárcel En Vitoria se ha celebrado una corrida con ganado de Belmonte, que resultó bueno. De los matadores, Gallito de Valencia quedó bien en sus toros; Morenito de Vitoria fué cogido por su segundo, resultando con una cornada de catorce centímetros en el pecho, siendo conducido al Hospital en grave estado; el Chiclanero negose a torrear por miedo que tomó a los toros, produciéndose un escándalo mayúsculo, y siendo conducido a la cárcel.

Gallito de Valencia tuvo que terminar la corrida.

De Cartagena Los toros de Becerra, blandos. Bombita y Machaquito superiores, siendo ovacionados. El sexto cogió a Bombita al banderillar, resultando con lesiones leves en la cabeza.

Procesión cívica En Bilbao se ha celebrado una procesión cívica para conmemorar el levantamiento del Sitio de Bilbao.

La comitiva se organizó en el Ayuntamiento, a las diez de la mañana, asistiendo numerosas corporaciones, presidiéndola el teniente de alcalde republicano Sr. Bengor; el gobernador militar Sr. Borbón, y el comandante de Marina Sr. Niño.

En el panteón de los héroes se depositaron varias coronas, pronunciándose ante él elocuentísimos discursos. Hubo gran animación durante el acto, y se dieron muchos vivas a España.

División de acorazados.-De Venezuela Telegrafían de Tolón que la segunda división de acorazados que componen la escuadra francesa del Mediterráneo está dispuesta a zarpar para efectuar un crucero a las costas de Argelia, Marruecos, España y Portugal.

Asesúrase que esto obedece a efectuar una manifestación naval en aguas de Tánger.

Comunican de Caracas que el rumor que circuló de la revolución contra el general Gómez obedeció a una colisión que tuvieron los parientes de éste en el palacio de la Presidencia por cuestión de intereses, cruzándose entre ellos varios tiros, hasta que después de grandes esfuerzos se consiguió separarlos.

De Lisboa Un telegrama de Lisboa anuncia que una peregrinación, compuesta de 200 individuos, marchó a Roma, y que el Sr. Lima, encargado de la formación del nuevo gabinete, continúa las negociaciones infructuosas.

Los alumnos de infantería En el campamento de los Alejares se han celebrado en la noche pasada brillantes ejercicios militares por los alumnos de la Academia de Infantería.

Se simuló el ataque de un campamento. Presenciaron los ejercicios el capitán general y numerosos jefes y oficiales.

Los concejales republicanos Los concejales republicanos han visitado en la cárcel a los detenidos en la Carrera de San Jerónimo.

Alfí mismo abrieron una suscripción y les recogieron algún dinero.

También han dirigido los ediles un Mensaje de adhesión al Sr. Salillas.

El domingo se celebró un mitin en el Frontón Central para pedir la libertad de los detenidos y protestar de la medida adoptada por el ministro de la Gobernación, suspendiendo de empleo y sueldo al director de la Cárcel Modelo, Sr. Salillas.

Después visitaron los concejales, en las prisiones militares, al Sr. Macías.

Carrera ciclista.-Almuerzo en La Granja Esta mañana se ha celebrado la prueba

ciclista Madrid-Toledo y regreso, denominada campeonato de Castilla.

Resultó vencedor Julio Rodríguez, que tardó cinco horas en el recorrido.

En La Granja se ha celebrado un almuerzo, asistiendo S. M. el rey y 18 comensales.

De Constantinopla Comunican de Constantinopla que a pesar de la presencia de los buques extranjeros, continúan las matanzas.

En Adana han sido quemados vivos 4.000 armenios.

Las tropas se han unido al populacho, aumentando esto la gravedad de los sucesos.

Ingenieros.-Banquete Dicen del Ferrol que ha llegado el ingeniero de la Armada Sr. Rechea, comisionado de la casa Vickers para dirigir las construcciones navales que se han de hacer en aquellos Astilleros.

Mañana llegará M. Campobell, director de los Astilleros Vickers, y dos ingenieros ingleses.

En Oviedo se ha celebrado un banquete, organizado por los estudiantes, en honor del catedrático Sr. Altamira, comisionado por la Universidad para gestionar el intercambio con las Universidades americanas.

Se pronunciaron brindis entusiastas.

De toros.-Banquete En Barcelona se ha celebrado la anunciada corrida de toros.

Se lidiaron seis toros de Concha-Sierra, que resultaron buenos; por la cuadrilla de jóvenes mejicanos.

Lombardini y López regulares. Dicen de Cádiz que se ha celebrado un banquete en honor del jefe del partido liberal en aquella provincia, Sr. López Toro, por el éxito obtenido en las últimas elecciones.

Parricida que huye.-Al trabajo Participan de Huelva que hace próximamente un año, desapareció del pueblo de Chucena el joven de 16 años, Antonio Egidio, resultando inútiles cuantas pesquisas se hicieron para averiguar su paradero.

A raíz de la desaparición del muchacho se trasladó su padre a Sevilla, fijando allí su residencia. Ahora se ha dado la orden de su detención; pero al saberlo huyó, ignorándose su paradero.

La Policía le busca activamente. Un despacho de Buenos-Aires da cuenta de haber vuelto la tranquilidad.

El Comité Ejecutivo Socialista ha invitado a los obreros a que vuelvan al trabajo.

Príncipes en peligro Dicen de Lisboa que el automóvil que conducía al duque de Oporto y al infante don Antonio de Orleans chocó con un carro, resultando el conductor herido, y ambos vehículos destrozados.

Los príncipes resultaron milagrosamente ilesos.

La reina Amelia.-La Mano Negra El rey D. Manuel de Portugal ha premiado los servicios que ha prestado su augusta madre doña Amelia durante los últimos terremotos, concediéndole el Cordón de las tres Ordenes militares.

Dicen de Nueva-York que la Mano Negra viene cometiendo numerosos atropellos.

Ultimamente exigieron a un acaudalado súbdito italiano toda su fortuna. Este negose a entregarla, dando aviso a la Policía.

Después de varias pesquisas la Policía tomó por asalto una casa habitada por doce de esos bandidos, y habiendo un reñido combate, del que resultaron cuatro bandidos muertos y seis heridos, y varios policías muertos.

Banquete y recepción.-Los empleados de Correos y Telégrafos Comunican de Fez que la embajada inglesa ha dado un banquete en honor de la embajada española.

Después se celebró una recepción, que resultó brillantísima, asistiendo a ella lo más distinguido de la colonia europea.

Dicen de París que a causa de haber aprobado el ministro de Obras públicas la sentencia del Consejo Disciplinario que decretó nuevas cesantías, existe gran excitación entre los empleados de Correos y Telégrafos, considerándose inminente la huelga general.

El gobierno tomará las precauciones debidas para que no se interrumpa el servicio de ambas comunicaciones.

Mitin.-Horroroso incendio De Berlín comunican que los funcionarios de Estado han celebrado un mitin monstruo para pedir el aumento de sueldo.

Comunican de Mulhanoen (Alemania) que un horroroso incendio ha destruido cinco casas, ocurriendo numerosas víctimas.

Emperador fatigado.-Diputado suicida Dicen de Buda-Pesth que el emperador Francisco José concedió audiencia particular al presidente de la Cámara húngara, M. Dejusth.

El emperador declaró que se sentía muy fatigado.

El diputado M. Marius ha puesto fin a sus días, ahorándose.

fiesta llovizna, de mucho, lo que hizo que tuviera un final «escluido».

En Santander se lidiaron toros de donante Herrero, que resultaron malos. Matapozuelos estuvo mal en sus dos toros, y Tabernerito quedó todavía peor.

De Buenos-Aires Telegrafían de Buenos-Aires que la ciudad vuelve a recobrar su aspecto de costumbre. La prensa condena los atentados que se cometieron ayer, y el Comité ejecutivo socialista ha acordado invitar a todos los obreros a que reanuden el trabajo.

Tratado de comercio Comunican de Londres que el periódico Birmingham Daily Post publica una entrevista celebrada con el embajador de Inglaterra en Berlín.

El representante de Inglaterra, mister Wilheustrasse, ha examinado las medidas definitivas que ocasionarían las relaciones comerciales anglo-alemanas, con base permanente y satisfactoria.

Todavía es prematuro anunciar el éxito de la tentativa, pero tanto un país como otro reconocen vivo deseo de la conclusión rápida de un tratado de comercio, único obstáculo que actualmente proporciona las dificultades que encuentra M. Loulore para la aprobación del reichstag de las leyes financieras.

Castro en los toros Dicen de Santander que el general Castro asistió a la corrida de novillos.

Al aparecer en el palco ex-presidente de Venezuela el público le tributó una gran ovación, que duró cinco minutos.

Castro permaneció en el palco descubierta, dando luego un viva a Santander, que fué contestado con entusiasmo.

La ovación se repitió al desaparecer el ex-presidente del palco, hallándose Castro tan contentísimo, que ha decidido quedarse en Santander, donde alquilará un hotelito en el Sardinero.

De la Coruña.-Emigrantes.-Viaje de reinas Comunican de la Coruña que en el Centro de las Sociedades obreras dieron un mitin varias entidades revolucionarias en favor de los presos de Alcalá del Valle.

Telegrafían de Almería que han marchado a Buenos-Aires 99 emigrantes.

Un telegrama de Atenas participa que el día 9 llegaron a aquella capital la reina de Inglaterra y la emperatriz madre de Rusia.

Madrid 10, a las 3'30 madrugada. La Exposición de Valencia El Herald publicó ayer una hoja dedicada exclusivamente a la Exposición Regional Valenciana.

De elecciones Comunican de la Coruña que en las elecciones celebradas en Vivero ocurrieron varios incidentes, rompiéndose algunas urnas. Han sido detenidos varios electores e intervinientes de los candidatos.

El resultado total de las elecciones en Sevilla ha sido el siguiente: Concejales liberales, 13; republicanos, 7, y conservadores, 5.

Madrid 10, a las cuatro madrugada. El cadáver del embajador en Viena Dicen de París que a las cuatro y media de la madrugada llegó el cadáver del embajador de España en Viena, señor marqués de Casa-Arellano.

Accompañando a los restos iban D. Ricardo Arellano, hermano del finado, y los señores Samaniego y Tobía, y el ayuda de cámara del difunto marqués.

En la estación le esperaban D. Carlos Arellano, también hermano del finado, el conde de la Pradera y los Sres. Huertas, Quiñones de León y Espejo.

El cadáver quedó depositado en la estación, y a las once se verificó la conducción al cementerio del Pere Lachaise, donde recibieron sepultura los restos en un hermoso panteón.

Presidió el duelo el embajador de España en París, señor marqués del Muni, con todo el personal de la embajada.

Asistieron numerosos amigos del finado, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo.

El extracto de Malta del Dr. Greus... Diatama, sustancia que...

Extracto de Malta purísimo del doctor Greus

Es un riquísimo alimento, el propio tiempo que un poderoso digestivo...

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene las principales aplicaciones y usos siguientes...

Gran almacén de coches de lujo... Compra-venta de carruajes y carritos de todas clases...

NOTA.—Hay para la venta, ó para alquilar, un ironco de caballos castaños españoles...

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER... Las Cápsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebras, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe.

MADERERA VALENCIANA... Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléfono 1.199

Mesas de billar á plazos... FERNANDO GOMEZ... Valencia, 19

GRANULOS DEL DOCTOR DESCHAMP... RETRASOS... De venta: Sres. Hijos de Blas Caseta, Mercado, 71, Valencia.

Callicida Lluch... Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.

BUQUES

Compañía Sevillana... El vapor TORRE DEL ORO saldrá el día 10 del actual...

Servicio rápido de vapores... Se vió al Norte de España... El vapor JOSE ROCA saldrá el día 12 del corriente...

Servicio regular de vapores... Para LIVERPOOL... El vapor BULGARIAN cargará el día 12 del actual...

Para Glasgow... El vapor OSMANLI cargará el día 12 del actual... Para Hamburgo... El vapor ROMA cargará el día 12 del actual...

Vapores de los Sres. Ybarra y Comp.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo... Servicio rápido... EL ORO saldrá el día 10 del actual...

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino... Para Londres y Amberes... El vapor OVID saldrá el día 10 del actual...

Compañía de vapores Vinesa, de Sevilla

El vapor ANDALUÑA saldrá el día 10 del actual, directo para Barcelona y Marsella...

Para CETTE directo... El vapor COMERCIO saldrá el día 11 del actual... El vapor GULLERA saldrá el día 15 del actual...

VENTAS... Se venden varios muebles, entre ellos un armario espejo y una sillera...

SE VENDE... una de las mejores casas del pueblo de Torreente, en el centro y en la mejor calle...

Venta... Se vende en el apadero de Paterna, núm. 17, un magnífico chalet que consta de dos plantas...

Se vende ó alquila... en el mejor punto de la calle Mayor de Godella, núms. 22 y 24...

Mariano Gerardo... Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, ent.ª derecha, Valencia.—Tel. 440

EXITO... No hay quien dude de su eficacia en retardar la vejez...

Bordones... Ordeas y guitarras; exportación á provincias y ultramar...

HIERRO QUEVENNE... El más activo y económico, el único INALTERABLE... Cura: ANEMIA, Debilidad

Grandes talleres de mármoles... Especialidad en lápidas MIGUELLE, S. VALENCIA

Máquinas para coser y hacer media... Se facilitan á plazos y al contado, desde cinco duros en adelante...

L'IDEAL... Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.

Se necesitan oficiales y aprendices.—Salón de peinados, Paz, letra B, entresuelo.

¡ACABA DE LLEGAR! UN INGLESE con 100.000 Duros para comprar casas en Valencia...

SASTRE... Se necesitan oficiales y obreros á jorna y á piezas...

Tenedor de libros... Con título profesional, larga práctica y buenos informes...

COMPRESO UNO LA Guía Comercial de Valencia y su Provincia PARA 1909

CONTIENE... 1.ª Parte oficial por el orden siguiente: Monarquía Española.—Real Casa...

PRECIO: 5 PESETAS... De venta: En Valencia, en Casa del Agente D. FELIPE BOISSIN...

DINERO

Se facilitan desde el 5 por 100 al año.—Operación de capitales bien garantizados...

Josefina Benet Modista... Habiendo estado al frente de uno de los mejores talleres de París...

Chocolates... Especialidad á la vainilla SANTA CATALINA, 16

DINERO... Se facilita desde el 5 por 100 anual, y tiene para la venta casas de todos precios...

BONITA HABITACION... Confortablemente amueblada, para alquilar.—Hacién: Paseo de la Alameda, núm. 1, portería.

GANGA... 10000—8.000 mecheros intensivos y corrientes para liquidar completos, á 3 ptas.

Taller de lápidas... de alto y bajo relieve y toda clase de mármoles.

Muebles... Liquidación... En Rufana, Corset, letra U (junto á la serrería mecánica).

Chocolates... Especialidad á la vainilla SANTA CATALINA, 16

DINERO... Se facilita desde el 5 por 100 anual, y tiene para la venta casas de todos precios...

BONITA HABITACION... Confortablemente amueblada, para alquilar.—Hacién: Paseo de la Alameda, núm. 1, portería.

GANGA... 10000—8.000 mecheros intensivos y corrientes para liquidar completos, á 3 ptas.

DEPILATORIO INGLÉS de Andrés y Fabiá

Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.

Vapores Correos Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª de Cádiz... Línea de Antillas

MARTIN SAENZ... para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Cienfuegos.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

EL UNGUENTO... es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

JAVIER DE MONTEPIN... La hija de Margarita... (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

entró en el patio de la casa al mismo tiempo que el juez de paz, se apesadumbró del carruaje en que venía con su persona.

—¿Sabeis si tiene herederos forzosos? —No, señor. —Debéis saber que tenía un sobrino.

—¿Sabeis si tiene herederos forzosos? —No, señor. —Debéis saber que tenía un sobrino.

—La persona cuya visita produjo tan deplorable resultado creo que fué una señora, ¿no es cierto? —replicó el juez de paz.

Después de haber abierto sucesivamente todos los cajones, haciendo inventario mental de lo que contenían, el juez puso las tiras de papel con los sellos, tanto á éste como á los demás muebles.

—¿Qué va usted á hacer ahora, señora? —Después de haber pagado á los criados sus salarios vencidos y la gratificación que me dejó encargada mi pobre amo, me iré á vivir con mi familia.

—¿Cuánto tiempo hace que Claudio servía al Sr. Vallerand? —Es hombre honrado en quien puede tenerse confianza? —Absoluta, señor juez; respondo de su probidad como de la mía.